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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.43 

Approvato alle ore 22,10 del 27/11/2014 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DELLA BIBLIOTECA 

COMUNALE           

 

 

L’anno duemilaquattordici addì ventisette del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Giust. 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust. 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Illustra l’argomento l’Assessore del Servizio Biblioteca Demaria Imelda; 

 

Nelle tradizioni culturali del nostro Paese le biblioteche dei Comuni rappresentano fin dai secoli 

scorsi istituzioni importanti, create od arricchite dalle collezioni librarie donate dai cittadini, 

incrementate dall’impegno alle stesse dedicato dalle amministrazioni comunali, anche nei periodi di 

maggiori difficoltà, per assicurare ai cittadini un servizio importante per il progredire dell’istruzione 

e della cultura. Molti piccoli comuni hanno costituito forme associative per realizzare, insieme con 

quelli contermini, il servizio richiesto dai giovani, dalle scuole e dalle famiglie. 

 

Con deliberazione n. 55 del 21/10/1977 il Comune di Bricherasio  ha trasformato il punto di prestito 

libri esistente ed ha istituito la “Biblioteca pubblica comunale”, nell’ambito del “Sistema 

bibliotecario Provinciale”; Il Comune si è impegnato a stanziare annualmente nel bilancio comunale 

i fondi occorrenti per il suo funzionamento ed è stata altresì nominata una Commissione incaricata 

di provvedere alla stesura dello statuto della Biblioteca stessa; 

 

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 53 del     3/7/1978 di approvazione dello Statuto 

della Biblioteca Comunale, che si compone di n. 18 articoli, con cui secondo l’art.1  il Comune di 

Bricherasio istituisce una Biblioteca pubblica – Centro Culturale – Comunale che resta integrata nel 

Sistema Bibliotecario Provinciale di Torino e Pinerolo, dal quale riceve l’alimentazione libraria e 

sussidi tecnici, e che secondo l’art. 4 il Comune assicura alla Biblioteca pubblica, di cui è 

proprietario, dei locali idonei per il suo funzionamento provvedendo al riscaldamento, 

all’illuminazione, alla pulizia dei locali, ecc.; 

 

La Regione Piemonte, ai sensi della L.R. 19/12/1978 n. 78, nell’esercizio delle funzioni ad essa 

attribuite dagli artt. 117 e 118 della Costituzione della Repubblica, dall’art. 17 della legge 

16/5/1970, n. 281, dal D.P.R. 14/1/1972, n. 3 e dagli artt. 47 e 48 del D.P.R. 24/7/1977, n. 616, 

promuove lo sviluppo ed il coordinamento delle biblioteche degli Enti Locali o di interesse locale, 

al fine di salvaguardare il patrimonio culturale custodito nelle biblioteche, la valorizzazione e la 

l’incremento del materiale bibliografico; 

 

La Biblioteca comunale si è sempre avvalsa dell’aiuto di persone volontarie che contribuiscono e 

garantiscono il prestito libri e quant’altro è necessario all’apertura della biblioteca stessa, coordinati 

inizialmente da un dipendente comunale è poi da incaricati di cooperative culturali con esperti nel 

settore bibliotecario; 

 

In questi ultimi anni si è verificata la necessità di dover  aggiornare e rivedere le regole del 

funzionamento della Biblioteca comunale, e si è provveduto a redigere una bozza di Regolamento 

del funzionamento della Biblioteca; 

 

Vista la bozza di Regolamento del funzionamento della Biblioteca composta da n. 5 articoli, inviata 

ai Capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 46 dello Statuto Comunale vigente, prima 

dell’esaminazione in Consiglio comunale; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del Servizio 

interessato  

 

DATO ATTO che il Responsabile del Servizio Finanziario ha espresso parere favorevole ai sensi 

dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012; 



 

Dichiarata aperta la trattazione ,ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig.ra Chiappero  la 

quale “evidenzia due cose:  la prima è relativa alla composizione del Consiglio di Biblioteca che 

registra un restringimento dei rappresentanti dei Gruppi consiliari ed auspica la possibilità che al 

Gruppo sia data la possibilità di nominare un proprio rappresentante che può anche non 

necessariamente essere un consigliere”; 

 

 L’Assessore Delegato Sig.ra. Demaria risponde “vedendo bene la nomina dei Consiglieri in quanto 

si tratta senz’altro di un arricchimento”; 

 

Il Sindaco sottolinea che i partecipanti al Consiglio di Biblioteca sono maggiori e preferisce che 

siano presenti dei Consiglieri”; 

 

 Interviene il Consigliere di Minoranza Sig.Granata ed afferma “di condividere la presenza di 

consiglieri, così come afferma il Sindaco” ed aggiunge “di essere favorevole  a coinvolgere 

maggiormente i cittadini per aumentare ulteriormente i prestiti”; 

 

 Il Sindaco sottolinea che nella composizione del Consiglio, tutti i soggetti interessati sono 

rappresentati; 

 

 Quindi la Sig.ra Chiappero: “un secondo dubbio riguarda all’art. 2 la previsione dello stanziamento 

minimo” e “ne chiede lo stralcio”; 

 

Dichiarata chiusa la trattazione il Sindaco, dopo aver chiesto eventuali dichiarazioni di voto, pone in 

approvazione il presente punto posto all’o.d.g. con l’eliminazione all’art. 2, 1° capoverso  del 2° 

comma delle seguenti parole : 

 stanziamento a bilancio della quota minima per abitante previsto dalle leggi regionali per 

beneficiare dei contributi previsti;  

 

Indi, con votazione resa in forma palese la quale ha dato il seguente esito proclamato dal 

Presidente: 

 

 Presenti:   n. 11 

 Votanti:   n. 11 

 Astenuti:  n. zero 

 Voti favorevoli: n. 11 

 Voti contrari:  n. zero 

  

DELIBERA 

 

DI approvare il presente Regolamento di funzionamento della Biblioteca comunale composto da n. 

5 articoli, che sostituisce in toto lo Statuto approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 

53 del 3/7/1978 

 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

(ZR/cd) 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to: Rag. Roberto REVELLINO 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 12/12/2014  

 

Bricherasio, lì 27/12/2014 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  12/12/2014                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __12/12/2014 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  12/12/2014 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


